Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

TEST A (2019/2020)

Vypocitajte:
a) (15x —9y +24)— (9x —21y +17) =
=15x -9y +24—-9x+ 21y - 17 =6x+ 12y + 7

b) 5.(3a—8b) — (135a —81b):9 =
= 15a — 40b — (15a — 9b) = 15a — 40b — 15a + 9b = —31b

Vypocitajte hodnotu vyrazu 4k3 — 5k? — 3k + 6 pre x = —0,5.

4k3 — 5k* —= 3k + 6 = 4(—0,5)3 — 5(—0,5)2 — 3(—0,5) + 6 =
=4(-0,125)-5.025+15+6=-05-1254+15+4+6 =575

Péan Novak cestoval po Europe vlastnym autom. Za tri dni najazdil 912 km. Prvy den presiel
0 56 km viac ako druhy den a treti deii presiel 2 krat tol'’ko ako prvy deil. Kol'ko km presiel
pocas jednotlivych dni?

l.deni...x +56... 186 + 56 =242 km
2.den..x... 186 km
3den..2.(x+56)=2x+112..2.186+ 112 =484 km

spolu ... 912 km
x+56+x+2x+112=912 Skuska spravnosti:
4x + 168 =912 /- 168 L=186+56+186+2.186+112=912
4x =744 /: 4 P=912
x =186 km L=P

Prvy den precestoval 242 kilometrov, druhy den 186 kilometrov a treti den 484 kilometrov.

Rieste nerovnicu v obore N: S?x -4 < 2x5+8 — XTH

M _gER_ 30

6 5 3
25x — 120 < 6(2x + 8) — 10(x + 3)
25x — 120 < 12x + 48 — 10x — 30
25x — 120 < 2x +18  /—2x,+120 6

23x <138 /:23
x<6 K ={1,2,3,4,5}

Vodojem ma tvar kvadra, ktorého spodna stena ma rozmery 250 cm a 35 dm. Vo vodojeme
je 80 500 litrov vody. Kol'’ko m? stien vodojemu je zmacanych?

a=250cm =25dm V=Sp.v S=S8p+ SpL
b=35dm 80500=25.35.v S$=25.35+2.25.92+2.35.92
V=380 500 dm’ v=92dm S=11915dm’=119,15 m’

Zmacanych je 119,15 m’ stien vodojemu.
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Strany rovnoramenného trojuholnika st v pomere 7 : 6 : 7, zdkladiia ma dizku 10,8 cm.
Vypocitajte obvod a obsah tohto trojuholnika.

7:6:7=a:c:b
a=b=7.18=12,6cm

10,8 : 6 = 1,8 cm (I diel)

c=10,8 cm
0=2.126+108
o=36cm
v =4/12,6%2 — 5,42 S = a.zva
v =4/158,76 — 29,16 § = l08. 1138
12,6 cm 12,6 cm >
v=11,38cm
5,4 cm 5,4cm
10,8 cm

Obvod trojuholnika je 36 centimetrov, jeho obsah je 61,452 cm’.

20 % objemu bochnika kvalitného syra Leerdammer tvoria diery. Kol'ko kilogramov by
vazil ,,nederavy‘ bochnik toho istého syra rovnakého tvaru a velkosti, ako ma ,,deravy*
bochnik, ktorého hmotnost’ je 5 kilogramov?

5kgje80%=5:80.100 =625 kg

Nederavy bochnik chleba by vazil 6,25 kilogramov.

V tabul’ke st uvedené vysky Clenov plaveckého krazku v centimetroch.

vySka (cm) | 160 163 165 170 172 173
dievcata 2 1 3 1 0 0
chlapci 0 0 2 3 2 1

a) Ak4 je priemerna vyska clenov plaveckého kruzku?

160.2+163.1+165.5+170.4+172.2+173.1 _ 2505

2+1+5+4+2+1

15

=167 cm

Priemerna vyska clenov plaveckého kruzku je 167 centimetrov.
b) Kolko chlapcov je vysSich ako je priemerna vyska vsetkych €lenov krazku?
3+2+1=6

Sest’ chlapcov je vyssich ako priemernd vyska clenov plaveckého krizku.

2/6




Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

Vypocitajte obsah vysrafovanej plochy, ktorej rozmery st vyznacené na obrazku.

Si=a.b

Sir=15.6
b=6cm _ 2

S =90 cm

a=15cm
9 d=6cm S=8-52
"l r=3cm S =90-56,52

S>=m.r S = 33,48 cm’
S>=314.3
S>=2826 cm’. 2 =56,52 cm’
Obsah vysrafovanej plochy je 33,48 cm’.
Pocitac generuje 'ubovol'né dvojciferné Cisla z Cislic 5, 4, 8. Aka je pravdepodobnost’, Ze
nahodne vygenerované dvojciselné ¢islo bude deliteI'né¢ dvomi?
vSetky: 54, 58, 45, 48, 85, 84, 55, 44, 88
delitelné dvomi: 54, 58, 48, 84, 44, 88

10.

P=2-2 100 = 66,6%
T9 3 TR

Pravdepodobnost, Ze generované cislo bude delitelné dvomi je 66,6 %.

KONIEC TESTU!!!
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TEST B (2019/2020)

Vypocitajte:
a) (—21x+ 12y +8)—(13x —9y — 20) =
=—-21x+12y +8—-13x +9y + 20 = —34x + 21y + 28

b) —3.(8f — 14e) + (—120e + 24f):8 =
= —24f + 42e — 15¢ + 3f = —21f + 27e¢

Vypo¢itajte hodnotu vyrazu —2¢3 + 5¢2 —3c — 4 pre ¢ = %

1,3 1\2 1 1 1 3
—2c3+5c2—3c—4=—2(—) +5(—) —3-—4=-2-45-__—_4=

2 2 2 8 4 2
B 1+5 3 4_—1+5—6—16_ 18 9 41_ AS
44 2 A 4 2 T2 7
Rieste nerovnicu v obore N: 222 -2 _ X3 < 2
3 4 4 ~ 6
2202 TR a2
3 4 4 "6
4(2x—5)—-9-3(x—-3) <10
8x—20-9-3x+9<10
5x—20<10 /420 6
5 <30 /:5
x<6 K =1{1,2,3,4,5,6}

Janka napisala na tabul'u tri Cisla, ktorych stcet bol 191. Prvé ¢islo bolo 7-krat viacsSie nez
tretie ¢islo a druhé ¢islo bolo o 29 vicsie nez tretie Cislo. Aké najvacsie ¢islo napisala Janka

na tabul'u?

X..7x...7.18=126 7x+x+29+x=191
V.x+29..18+29=47 I9x+29=191 /-29
z..x...18 9x=162 /:9
spolu ... 191 x=18

Skuska: 126 + 47 + 18 = 191

Najvicsie cislo, ktoré Janka napisala na tabulu bolo cislo 126.

Detsky bazén ma dizku 10 m a $irku 5 m. Hibka vody v fiom je 50 cm a siaha do %

z celkovej vysky bazéna. Kolko sa zaplatilo za obloZenie bazéna, ak 1 m? dlazdic stal 4,67

€? S=8p+ Sk

Vivody) =30 cm = 0,5 m S=a.bt2.a.v+2.b.v

Vpazéna) = 0,5 : 2.3 =0,75m §=10.5+2.10.075+2.5.0,75
a=10m S=725m’

b=5m 72,5.4,67 =338575€

Za oblozenie sa zaplatilo 338,575 €.
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Strany rovnoramenného lichobeznika st v pomere 2 : 5 : 8 : 5. KratSia zdkladna

lichobeznika ma dizku 4,6 cm. Vypogitajte vysku, obsah a obvod tohto lichobeznika.
4,6 cm 2:5:8:5

c:bra:d

4,6 :2=23cm (I diel)

nsem/ vy iem 4, =8.23=184cm
b=d=5.23=115cm
6,9 cm 6,9 cm c= 4’6cm
18,4 cm

o=a+b+c+d V= b7 6,9 §=r0-r
0=184+115+46+ 15 2 =115-69 § =100 52
0 =46 cm V2 = 84,64 S =105,8 cm?

v = /84,64

v=92cm

Obsah rovnoramenného lichobeznika je 105,8 cm?, jeho obvod je 46 cm a vyska 9,2 cm.

Slanina straca iidenim 28 % svojej hmotnosti. Kol’ko kilogramov surovej slaniny sme mali
pred udenim, ak po vyudeni sme dostali 90,72 kg suSené¢ho mésa?

90,72 kg ... 72 %

90,72 :72.100 =126 kg Pred udenim sme mali 126 kg surovej slaniny.

Korlko vsetkych dvojcifernych cisel vieme vytvorit z ¢islic 1, 2, 5, 7?7 Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vytvorené ¢islo bude parne?
viethy: 4.4 =16 P=2=2.100=25%

16 4
parne cisla: 12, 52, 72, 22

Pravdepodobnost, Ze vytvorené cislo bude parne je 25 %.

Graf znazoriuje prijmy zamestnancov sukromnej firmy v eurach.

=
o

Priemerna mesacna mzda

Zistite: 9
a) Priemernt mesa¢nii mzdu 8
zamestnancov. >’
500.9+550.6+600.7+650.4+700.2 g 6
= c
9+6+7+4+2 7S
16 000 E 4
= = 571,43 € R
28 i8 3
Qo
]
1 .
0
500 550 600 650 700

zamestnanca je 571,43 €.

Prijem v eurach

b) Kolko zamestnancov zaraba viac, ako je priemerna mesacna mzda firmy?
7+4+2=13

Trinast zamestnancov zaraba viac ako je priemernd mzda zamestnancov firmy.
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10.

Z polkruhu s polomerom 16 cm vystrihneme vySrafovany kruh podla obrazka. Vypocitajte

obsah odpadu.
(IT=3,14).
2
S - T[lzr —T[.le
3,14 .162
= — 3,14 .87
S1 2
S =401,92 — 200,96
S S = 200,96 cm?

r=16cm

rn=16:2=8cm

Obsah vzniknutého odpadu je 200,96 cm’.

KONIEC TESTU!!!

6/6




